
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 27 novembre 2024, alle ore 09:32 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 27‐
11‐2024 ‐ ore 9:00" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere DI GIROLAMO Gaspare.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 09:32, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Allora, buongiorno.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Sono le ore 9.33 del 27 novembre 2024.

Chiedo al segretario dottor Giancarlo"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Marino di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.

Grazie Presidente Orlando, verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare presente, Gennaro Sanna
presente, Buonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare assente, Titone Vanessa assente, Vinci Antonio assente ma ha delegato il consigliere Carnese Giuseppe che è presente.

Pertanto risultano presenti 6 consiglieri su 11, la seduta è"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"valida, raggiunto il numero legale.

Grazie segretario.

Allora noi avevamo l'approvazione delle modifiche del pieno triennale dei lavori pubblici degli acquisti dei beni e servizi per il 2024 delle modifiche al programma triennale.

Già questa delibere è stata esitata con parere non favorevole.

All'ordine del"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"giorno noi abbiamo

abbiamo Allora, abbiamo noi come punto all'ordine del giorno, Segretario, la possibilità di iniziare a lavorare per quanto riguarda il piano rifiuti.

Sta arrivando il Presidente alla Commissione e iniziamo ad effettuare tutte le varie Convocazione per iniziare la modifica o per avere informazione circa l'attuazione del nuovo piano
dei rifiuti.

Ha chiesto di intervenire"
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A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"la collega

Genna, prego Rosanna nella facoltà.

Presidente e colleghi, ho visto poc'anzi che si sta addobbando la piazza con l'albero di Natale.

e perché ho partecipato ad una commissione, la commissione urbanistica e assieme ad altri colleghi abbiamo visto che esiste ancora un albero buttato in gergo marsalese all'acqua o
sireno delle intemperie e si tratta di un bene ancora utilizzabile, si tratta di un bene dell'ente comune dove i cittadini pagano le tasse e ne pagano parecchie, ritengo opportuno, non so
se la Commissione adatta, ma comunque io lo faccio in questa Commissione, di richiedere con carattere d'urgenza e con molta trasparenza un censimento dei beni immobili, mobili,
di questo Comune.

Quindi noi abbiamo l'albero di Natale, dove si trova, se è"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"stato registrato e tutto quanto.

Grazie.

Prendo con molto stupore quanto comunicato dalla collega Rosanna Genna, ritengo che sia utile e necessario fare una richiesta del genere agli uffici per quanto riguarda quanto
comunicato e quanto richiesto dalla collega, vediamo se tra i pari Questa commissione può avanzare, ne parlerò con il Presidente appena arriva, può avanzare la richiesta, se questa è
la commissione saranno altre commissioni, comunque se non sarà questa avremo modo anche in accesso agli atti di poterla fare.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire anche in merito alle discussioni che ci sono state ieri in aula in fase di approvazione delle variazioni al piano triennale degli interventi
che devono essere effettuati.

Prego Rosanna, il Secretario dia la parola alla collega Genna."

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"da quello che abbiamo acquisito Presidente da informazioni direttamente in Consiglio Comunale e abbiamo visto che abbiamo delle difficoltà per quanto riguarda le risorse quindi
mi sorge spontaneo fare delle richieste a lei Presidente protempore perché so di questa grande manifestazione che si deve svolgere nel mese di aprile e quindi il Comune dovrà
comunque rendere praticabile le strade che oggi sono paragonate allo Svizzero o all'elemento al Svizzero con buche che non so come definirle, quindi volevo capire se il Comune ha
un budget di spesa o presume di avere o ha fatto un bilancio per capire le spese da andare ad affrontare, per sistemare le strade, per rendere praticabili, per abbellirle, per renderli
percorribili, E poi avevo fatto precedentemente, ma non in questa Commissione, volevo sapere il costo delle attività chiuse a Piazza Porta Caribardi.

Ci sono delle attività che sono state chiuse perché la zona è impraticabile quindi ci sono delle attività che hanno subito un danno.

Devono avere un risarcimento d'anni.

A quanto ammonta se l'amministrazione ha concordato un prezzo o arbitrariamente ha fatto sì che le attività comunque per un arco di tempo sono chiuse.

Grazie."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Io per quanto riguarda l'ultimo aspetto mi sento di dirti che ahimè ho avuto l'opportunità insieme al collega Coppola di partecipare al primo incontro che questa amministrazione
ha fatto con i rappresentanti delle attività presenti in piazza.

Buona parte erano contro di me e contro il collega Coppola perché noi non eravamo propensi alla realizzazione di, non dell'intervento, ma di parte dell'intervento perché, vediamo, via
Mazzini per adesso è impraticabile.

Abbiamo evidenziato tutta una serie di crescita dando la possibilità di realizzare la piazza.

Attenzione.

Però con un attraversamento, per quanto riguarda una mia e una sua visione, soltanto veicolare, per altri colleghi va bene l'abito di analizzazione, ma in virtù di un mancato piano di
allaviabilità, un mancato piano dei parcheggi, Era più consono andare ad ascoltare prima gli uffici, gli attori principali, della progettazione, della viabilità e dei parcheggi e poi
successivamente ascoltare quello che potevano essere.

Ora gli stessi che prima erano favorevoli alla realizzazione della piazza stanno iniziando a lamentarsi.

Io non lo so se loro in maniera preventiva hanno preso accordi con gli esercenti per quanto riguarda un eventuale ristoro e mi auguro di no, che non ci sia nessun ristoro perché erano
favorevoli al rifacimento della piazza.

L'unica cosa, collega Genna, se vogliamo fare un'eventuale proposta e lei la vuole sposare potrebbe essere quella di non fare pagare solo pubblico per 3‐4‐5 mesi, questa potrebbe
essere una soluzione per venire incontro alle esigenze delle attività.

risarcimento di danni, mancato introito, personale in cassa integrazione, altre cose, diventa una cifra importante per il Comune e antipatico.

L'attività? Sì, ma non lo so.

Ma infatti è un po' complicata e particolare come situazione.

capisco che ma se ci sarà qualcuno di questi che avanzerà qualche risarcimento o danno dico dobbiamo almeno gli uffici devono essere pronti ma non sono competenze del Consiglio
Comunale noi ne prendiamo atto, se l'amministrazione già ha fatto accordi possiamo chiedere ai dirigenti e al sindaco se hanno previsto qualche ristoro per questa attività.

È arrivato il Presidente.

Il Presidente ha comunicato che noi all'ordine del giorno della convocazione avevamo l'approvazione delle modifiche del piano triennale, del programma triennale dei lavori pubblici.

Già è stato incardinato e comunque è stato votato in commissione.

Adesso abbiamo il piano del rifiuti, perciò dobbiamo stabilire il leader dei lavori e le varie convocazioni.
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Secretario, io tolgo la mia scheda e lascio il posto al Presidente."

Alle ore 09:45, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Perfetto Presidente, io do atto che il Presidente Vito Milazzo è entrato alle 9 e 43 minuti mentre è in corso il cambio delle schede.

C'è che si è candidata a parlare, prenotata a parlare, la consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 09:45, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Sì, segretario, grazie.

Diamo la parola.

Ha chiesto intervenire la consigliera Genna."

Alle ore 09:46, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Grazie Presidente, in sua assenza abbiamo parlato un pochettino di lavori che attualmente si stanno facendo nella città e al Presidente Pro Tempore in base al suo intervento chiedo
se a lei risulta la presenza di un piano comunale per la viabilità.

questo diventa importante per capire anche il senso dell'inversione, dei sensi di marcia e quello che realmente il sindaco vuole fare quando diventerà grande, perché per adesso è
molto piccolo."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Ora su questa cosa che sollevava la collega Genna io non ho contenza giustamente sul piano sulla viabilità, abbiamo appreso le modifiche che sono state fatte alla circolazione per
esempio sulla via De Nille dove si stanno facendo i lavori su Porta Garibaldi, ora cerchiamo di chiederlo al comandante dei vigili insomma a chi di competenza per capire se è stato
redatto un piano complessivo per quanto riguarda la viabilità.

Non ci risulta ad oggi quindi sicuramente non ci sarà.

Ci sono iniziative così che...

Il PUMS l'abbiamo approvato noi e quello sulla mobilità sostenibile.

Diamo la parola di nuovo alla consigliera Genna."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Grazie Presidente, qualora non ci sia il piano ci faremo portavoci e ci marcheremo noi nella possibilità di suggerire, aiutare l'amministrazione nella redazione di un piano in merito.

Nello stesso tempo, Presidente, a seguito del dibattito ieri sera in Aula per quanto riguarda le entrate dell'ente comune e relativamente capisco che forse non siamo nella
Commissione pertinente ma diventa di natura importante perché comunque servono per finanziare anche beni e quindi vanno nel piano treiannale per quanto riguarda lo sportello
unico.

C'è un piano commerciale in questa città? Lo vogliamo capire com'è strutturato? Realmente quanti esercenti ci sono in città? Perché noi abbiamo una città che si sta svuotando in
centro e non sappiamo più, diciamo, la situazione attuale qual è."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"La Commissione Attività Produttive preseduta dal collega Orlando, domani ci sarà una diuzione di Ingegnere Trapani, non so se qualcuno di voi è presente in Commissione, sono
presente anch'io e lei, faremo presente anche Sara d'occasione.

Attività produttive sarà l'occasione anche per affrontare queste criticità sul settore considerato che è uno degli aspetti dove ci sono maggiori criticità, dove ci sono maggiori pratiche
che aspettano di essere vase.

Viabilità sì, come lavori pubblici ovviamente la viabilità è pure nostra.

Secretario diamo la parola al consigliere Coppola.

Grazie Presidente."

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"Allora, l'intervento della collega Rosanna Genna è pertinente.

Io ricordi il Consiglio Comunale precedente ha votato e approvato il PUMS che allora fu diciamo uno studio così un po' anche approssimativo per certi aspetti perché c'erano dei
tempi per approvare questo strumento, questo documento per essere in linea con le norme vigenti.

È pur vero che c'è la necessità, e credo che sia urgente, di rivedere il Pums, che è una cosa che contempla anche il piano della mobilità, dunque il piano della mobilità sostenibile e
soprattutto anche il PEBA, che sarebbe quello per la mobilità e l'autonomia dei soggetti con portatori di disabilità.

In tutto questo credo che ci sia pure la necessità di mettere a mano in maniera urgente a questo strumento e ad adottare le opportune modifiche anche in funzione degli interventi che
saranno fatti per quanto riguarda la viabilità della città.

perché credo che dovrebbe rientrare anche il piano di evacuazione della città perché in caso di catastrofe oggi la città vive un momento di grossa confusione dal punto di vista di
viabilità e di traffico dunque credo che sia necessario ed'urgente capire le misure e le azioni che si intendono portare avanti affinché Marsala diventi una città sicura non solo per
quanto riguarda la pubblica sicurezza ma anche per quanto riguarda la mobilità e la sicurezza di chi guida e nello stesso tempo ha dei pedoni.
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Grazie."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Noi

su questo piano la mobilità sostenibile l'avevamo trattato se non sbaglio in sociale che c'è pure la delega trasporti legato all'aspetto dei trasporti perché credo che affronti
principalmente...

ce l'avevamo sicuramente forse pure in digitale Ora vediamo di recuperarlo e lo giriamo pure nella Commissione.

La Commissione sociale che si occupa pure dei trasporti l'aveva trattato per quanto riguarda il tema dei trasporti, della possibile creazione di una municipalizzata, si era affrontato
questo studio che era stato fatto sulla mobilità sostenibile, mi ricordo proprio per capire quali potevano essere le iniziative da mettere in campo.

Io non so se su questo però, Flavio, sul PUMS c'è pure la viabilità.

Sicuramente lo ricomprende.

Poi il piano della viabilità dovrebbe essere specifico.

Su quella che la viabilità oggi era stata ampliata, lo chiederemo e lo approfondiremo."

Alle ore 09:53, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"sul dibattito invece su quanto è emerso ieri come diceva lei Orlando prima noi avevamo già trattato Avevamo già trattato qua la variazione al pieno triennale.

Ieri si è aperto il dibattito in consiglio comunale sull'ulteriore proposta di variazione al bilancio dove sono previste queste coperture finanziarie che danno una piccola copertura per
alcuni aspetti anche legati al pieno triennale e quindi anche se trattasi di variazione di bilancio anche se trattasi di variazione di bilancio andando a finanziare quelle che erano
interventi previsti nel piano triennale diciamo che ci compete anche come commissione.

Io non so ora cosa si intende fare se c'è la volontà di poter intervenire su quella variazione e in che modo e termini perché anche da parte dell'ufficio di ragioneria praticamente non
sono stati dati i margini.

Abbiamo capito che la situazione per quanto riguarda le manutenzioni a questo punto diventa veramente grave perché da 450 mila euro previsti in manutenzione strade ne avremo
105, 100 solo per le scuole, 100 per i teatri e 145 per le fognature.

Rispetto a quello che era stato preventivato, lo dico perché la Commissione che ha trattato il piano trennale su cui c'era stata la discussione su tutti questi punti è questa, di fatto
emerge un quadro completamente diverso da quello che noi abbiamo studiato e approvato poi in Consiglio Comunale a causa di questo ammanco consistente di onere di
urbanizzazione.

Questo noi l'abbiamo rilevato ieri in Consiglio Comunale, io lo ribadisco, credo che sia molto grave perché significa far saltare per un anno tutta una serie di interventi di
manutenzione conoscendo noi bene la città sappiamo quanto essere opportuni e necessari talvolta quindi ora vediamo anche domani o più tardi con il Presidente cosa si intende fare
a livello di Consiglio Comunale io credo che ci sia a questo punto però ben poco da fare.

Ora sentiamo, io mi devo concordare con Passalacqua per il discorso dell'orario della Commissione del mercoledì che"

Alle ore 09:54, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 09:54, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:54, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"non abbiamo ancora convocato Presidente, la interrompo per dare atto a verbale che alle ore 9.52 è entrato il consigliere Pietro Cavasino."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Sì grazie segretario e quindi noi dobbiamo ora poi procedere e concordare insieme come approfondire l'altro punto che abbiamo all'ordine del giorno quindi stato di attuazione del
piano trennale anche se già alcune audizioni su questo punto le abbiamo fatte e il punto più consistente che è la trattazione del lavoro sul nuovo piano dei rifiuti.

Sentiremo di nuovo il Vice Sindaco Tumbarello alla luce, come dicevamo l'altra volta, dell'aggiornamento delle linee guida da parte della Regione e quindi dell'input che è stato dato
per poter avviare anche insieme all'SRR i lavori per lo studio e la predisposizione di un nuovo piano dei rifiuti.

Il Secretario ha chiesto di intervenire il Consigliere Di Girolamo, gli diamo la parola."

Interviene quindi Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"Sì, grazie Presidente e colleghi.

Presidente, ieri dopo aver ascoltato sia la parte dirigenziale sia la parte politica, io mi sono fatto un'idea, sinceramente, che la volevo proporre alla stessa Commissione, ma nello
stesso tempo anche alle altre Commissioni di merito.

Perché penso che ad oggi siamo succubi di un sistema dirigenziale che non va bene, che tra di loro non si parlano e che le prevenzioni li stanno stabilendo in qualità di non so cosa.

Ieri l'assessore Tumbarello ha parlato del 110%, dicendo che ci sono stati meno incassi, ma sapeva che fosse scadenza il 110%.

Quindi la previsione o l'ha fatta la parte politica o l'ha fatta la parte dirigenziale che non sa nemmeno che il 110% è scadenza.

Abbiamo parlato del regolamento d'edilizio che l'abbiamo approvato, abbiamo fatto la proposta che si doveva approvare in 90 giorni, doveva andare in vigore dopo i 90 giorni ed è
andato in vigore subito e quindi l'edilizia si è fermata per tre mesi.

Abbiamo parlato dell'autovelox, abbiamo appurato che l'autovelox è spento già da qualche mese perché non sono più conformi gli autovelox a livello nazionale dalle cose che hanno
fatto ed è stato acquistato un altro autovelox per Via Trama.
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al Presidente della Commissione Attività Produttive invece.

Dobbiamo andare a vedere di cambiare il regolamento sia quello della pubblicità Sia per quanto riguarda, come ha detto bene la collega Genna prima, andare a vedere all'ufficio
swap quali sono le attività commerciali e gli spazi liberi che abbiamo per poter predisporre un avviso per far sì che chi vuole investire nella nostra città abbia anche la possibilità ad
oggi, che non giona in casso, di poter trovare una soluzione.

Ho fatto un esempio prima alla collega Genna lo devono, dicendo che magari al mercato ci sono due o tre locali che sono di proprietà comunale, dove possiamo predisporre un avviso
e quindi c'è chi vuole partecipare e può investire nella nostra città.

Questo sarà anche per noi un incasso.

Anche per quanto riguarda l'imposta di soggiorno, penso che da quello che hanno fatto loro ci sono veramente dei pochissimi incassi, ma le previsioni erano veramente alte.

è giusto quindi c'è dalla parte edilizia alla parte del turismo c'è il 40 per cento e meno il 30 40 per cento e meno del del del parcheggio stanzioni e autovelox poi Abbiamo predisposto
e fatto e votato in aula il condono per l'Atari e per l'Imo che non è stato pubblicizzato e c'è gente che si lamenta che la vuole pagare però hanno avuto la tempistica di un mese e
quindi non siamo riusciti nemmeno a poter interagire su questo.

Sponsorizzazione.

Possiamo come parte politica ormai dare lo spiraio migliore alla parte dirigenziale visto che è considerato il fatto che tra di loro non parlano e quindi non riescono a portare risultati
finali.

Presidente, noi torniamo in merito alla Commissione, abbiamo 100 mila euro a disposizione per l'ordinario e lo straordinario per quanto riguarda la mautenzione, loro ci devono dire
come li vogliono spendere e quali saranno i presupposti per anche una viabilità migliore considerato il fatto che stanno pubblicizzando al 100% questo grande evento dei bersaglieri
che se dobbiamo dare visibilità e anche lodevolezza alla nostra città dobbiamo avere anche una questione sia di viabilità sia di sistemazione del mando stradale.

Quindi vogliamo capire anche come verranno spesi questi 100.000 euro anche se capiamo che sono veramente pochi.

Quindi questa è una richiesta che le faccio se può sentire l'assessore di riferimento o la dirigente per capire come verranno stanziati."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Sì, segretario, diamo la parola al consigliere Orlando.

Grazie.

Caro Gaspar, cari colleghi, quando abbiamo appreso di questa bellissima manifestazione dei bersaglieri che ci sarà a Marsala Stupenda, inizialmente mi ricordo che partirono con una
previsione di presenze di 90.000 euro, poi 90.000 persone, poi da 90.000 siamo passati a 70, da 70 a 50, da 50 siamo arrivati a 40.000 circa presenze, dico ma sempre 40.000 sono
presenze importanti e notevoli.

Nelle altre città, quando ci sono manifestazioni del genere, iniziano una programmazione seria per quanto riguarda la sistemazione delle strade, per quanto riguarda la sistemazione
dei parcheggi, per quanto riguarda l'istituzione dei bagni pubblici o la sistemazione dei bagni, per quanto riguarda le attività commerciali, per quanto riguarda le attività produttive,
dico a prendere ieri è stato penso un colpo basso un pochettino per tutti a prendere le parole del direttore di ragioneria e le varie variazioni che sono state richieste per gli importi che
sono stati richiesti tra l'altro un colpo basso ripeto perché non ci aspettavamo centomila euro per la manutenzione delle strade per tutto il territorio cittadino mi auguro che se
verranno istituzioni a livello nazionale atterreranno direttamente con l'elicottero in Piazza della Repubblica perché la brutta figura che faremo soltanto per le scaffe non sarà normale
e perciò mi auguro che abbiano l'opportunità di atterrare o a Porta Nuova o direttamente qui in Piazza della Repubblica per evitare ulteriori brutte figure, perché lì, tra l'altro, collega
Di Girolamo, interventi del genere dovevano essere concordati anche con il Libro Consorzio per quanto riguarda i tratti di strada provinciale.

L'ho detto, lo ribadisco, non eravamo pronti, non siamo pronti, ma non è tanto il discorso delle strade, ma quello che salta più all'occhio è il problema delle scuole.

dal calcolo fatto dall'illusso Presidente della Commissione Vito Milazzo, inizialmente ha diviso l'importo intero per 49 istituti che noi abbiamo e sono circa 2.000 euro a istituto, poi
analizzando ancora nel dettaglio bene tra IVA, incarichi, RUP, direttore dei lavori, saranno all'incirca 1.000 euro per istituto.

Io mi auguro che non ci sia qualche problema serio nelle scuole, non ci siano rotture di tubazione per quanto riguarda i riscaldamenti che sappiamo i nostri mesi freddi sono gennaio‐
febbraio, febbraio‐marzo e non ci saranno imprevisti perché non siamo pronti nemmeno a poter intervenire con queste piccole somme che abbiamo.

Per quanto riguarda la rete fognaria al 305 mila euro, sapendo il problema che abbiamo su via Mazzaravecchia e in altre città, ieri facendo un baracone con Durante il mio intervento
con il vice sindaco mi parlava che tutti i comuni o la maggior parte dei comuni, quasi tutte le opere che fanno vengono realizzate con finanziamenti da trasferimento regionale,
nazionale o PNR.

Sicuramente sarà così, non lo metto in dubbio.

Ma per quanto riguarda la manutenzione ordinaria basta entrare sul profilo del sindaco di Taormina che sta facendo un intervento di pulizia.

Sì, perché non posso io tollerare.

Dico, va bene, mi risponde per quanto riguarda le opere pubbliche.

L'opera è pubblica, ma gli interventi di manutenzione è straordinaria e intendo, collega di Girolamo, la pulizia dei tombini.

Di recente è stato fatto un intervento con una pompa che permette la pulizia totale di tutti i tombini, non solo, con l'annumerazione perciò i tombini un singolo cittadino li può
segnalare dicendo che c'è il tombino numero 3 che non funziona.

Ora dico, stiamo parlando noi, stiamo mettendo ulteriore somme per una rete fognaria vetusta che in parte va a ricomprendere l'intervento che ha fatto il collega Milazzo per quanto
riguarda le scuole, perché se c'è un intervento serio da fare, come è successo a Strasatti, dove per due volte l'assessatritte è dovuto intervenire sostituendo il tubo, 105.000 euro noi in
un intervento ce li mangiamo e questa è mancata programmazione.

Hai ragione quando dici che i dirigenti tra di loro non si parlano e l'abbiamo appurato in altre diverse occasioni.

scontato che non c'è programmazione perché basterebbe fare ogni tre mesi gennaio marzo marzo giugno giugno settembre settembre dicembre in congi periodici con i dirigenti per
capire gli obiettivi che si sono dati e che si sono prefissati.

280 erano, hanno detto 280.

Sì ma non solo Casparo, ieri durante l'intervento si può affidare all'esterno se non nella concessione d'inizio almeno la sanatoria.
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All'esterno si può affidare, che lo prevede la legge, non possiamo affidare un servizio all'esterno per quanto riguarda la concessione di Lizia ma se affidano quello che è la sanatoria gli
altri tecnici che erano impegnati per quanto riguarda la sanatoria di Lizia possono essere spostati sulla concessione di Lizia e andare a fare un ufficio ancora più corposo per ridurre
questo numero e per dare la possibilità al Comune di rientrare.

Ora dico le soluzioni ci sono e che io vorrei capire chi sono i consiglieri che consigliano questa amministrazione.

non i consiglieri comunali.

Perché poi il nucleo di valutazione che cosa fa collega Milazzo? C'è da capire anche questo.

Pino ha chiesto di intervenire il collega..."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Io condivido tutte le preoccupazioni ovviamente c'è sicuramente un lavoro di coordinamento tra i settori, tra i dirigenti che manca forse anche a causa di un'amministrazione che
non riesce a fare da collante è mancata sin dall'inizio questo gioco di squadra nel riuscire a fare squadra a livello di apparato burocratico ma emerge tra l'altro che quando noi spesso
ascoltiamo gli assessori competenti di alcuni settori fondamentali di cui stiamo anche parlando sono i primi a non avere contezza di quello che fanno gli uffici quindi manca quella
parte anche di supervisione, di indirizzo, di input politico che deve dare la parte politica, la parte amministrativa.

La messa in ordine di cui abbiamo sentito parlare tanto in questi anni è che emerge in maniera chiara il fatto che non c'è stata in questo i dati parlano chiaro.

Io credo che anche perché ci compete su questa variazione che dicevamo, su questa allocazione di risorse noi dobbiamo chiedere, ora proviamo a sentire la parte tecnica, l'ufficio
tecnico, come verranno rimodulati gli studi di fattibilità sulla base delle nuove coperture finanziarie.

perché erano previsti interventi per 450.000 di strade e se ne faranno 100, erano previsti interventi per 450.000 di scuole e se ne faranno 100, sui teatri la stessa cosa, quindi
chiederemo un aggiornamento degli studi di fattibilità, come diceva anche qualcuno, per capire, come diceva anche Gaspere, queste poche somme a questo punto dove andranno
indirizzate, a quali interventi sarà data priorità.

Premesso che noi potremmo anche, ne parlavo prima fuori microfono con il consigliere Di Petra, decidere di indirizzare uno di questi interventi, per esempio quello sui contenitori
culturali, anziché di lasciarlo svingolato, indirizzarlo tutto su un unico contenitore culturale per avviare un intervento più consistente che possa consentire la sistemazione magari di
delle sale, di alcuni immobili che hanno necessità di interventi, quindi valutiamo anche questo ora sentiamo, io chiudo il microfono e sentiamo, vediamo di sentire telefonicamente
l'ufficio tecnico per poter avere questi studi di fattibilità se ce li hanno perché non Non lo sappiamo."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora ho sentito la dottoressa Candolfo, la dirigente Candolfo telefonicamente che era fuori sede, giustamente sono al momento anche loro spiazzati perché gli interventi previsti
erano molto più consistenti, con queste poche somme lei dice sostanzialmente dovremmo far fronte a le emergenze che si prospettano da qua, quantomeno fino a quando non verrà
approvato il prossimo bilancio.

Ciò non vuol dire che noi possiamo fare le nostre valutazioni su indirizzare le somme in maniera diversa, su singoli interventi che si ritengono più prioritari, perché ad esempio sui
contenitori culturali gli interventi si sono fatti bene o male, i finanziamenti ci sono stati quindi possiamo pure valutare se dobbiamo completare, mantenendoli anche sempre sui
contenitori culturali però come si diceva prima magari indirizzarli tutti su un unico intervento che può essere definitivo e ci può consentire di completare una struttura in maniera
definitiva.

sulle strade ovviamente loro stanno facendo una ricognizione per fare una valutazione e capire quelle che sono le priorità perché giustamente l'aspetto principale anche sulle strade
da 450 a 100.000 saltano 350.000 di interventi quindi significa 100.000 euro di manutenzione straordinaria a strade si riusciranno a fare una decina di strade forse non di più dipende
quanto lunghi saranno a spezzoni come si fa ormai negli ultimi anni, ha chiesto intervenire la segretaria o la consigliera Genna.

Su questo punto noi riflettiamoci, il consiglio è domani, anche se domani la commissione non ha i progetti perché gli studi di fattibilità sono quelli vecchi e non li hanno rivisti ancora.

dice che stanno facendo la valutazione, stanno valutando a cosa dare priorità.

Possiamo a noi sentire i vari responsabili dei settori, prima di sentire Vipitone, diamogli la parola a Rosanna Genna."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Volevo chiederti se possiamo capire se ci sono delle giacenze su progetti che sono stati terminati che possiamo portarci in economia e utilizzarli oggi per tamponare le esigenze della
città."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"ho sentito telefonicamente l'architetto Stefano Pipitone per quanto riguarda i discorsi sui contenitori culturali Ovviamente loro già hanno il progetto sulle manutenzioni ordinarie
dove ci sono 50.000 euro di residui sul 2024 perché una parte erano stati già utilizzati in dodicesimi prima dell'approvazione del bilancio quindi 50.000 euro su bilancio 24 di
manutenzione ordinaria contenitori culturali ci sono e ce ne sono previsti nel pluriannale 25 che andranno già ad impegnare ora 150, se fanno gli impegni di spesa sul pluriannale li
possono fare.

Quindi sul discorso di poter indirizzare questi 100 mila euro su un contenitore, lui mi diceva che su San Pietro le somme non bastano mai quindi potrebbe essere un input corretto.

Sono valutazioni che competono a voi quindi è giusto che le fate, si può anche fare.

Sulla fognatura la Gandolfo a telefono mi diceva che è una delle priorità maggiori perché non possiamo lasciare la città scoperta sulle monotensioni, sulle fognature e quindi ci sono
questi 145 mila euro.

La situazione sulle scuole sarà sicuramente drammatica con 100 mila euro e le strade la stessa cosa.

Possiamo vedere di poter indirizzare in maniera specifica questo discorso dei 100.000 euro sui contenitori culturali, valutiamolo insieme anche domani in Consiglio Comunale e
stabiliamo il da farsi."

Alle ore 10:29, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Io se non ci sono per ora interventi di altri colleghi, segretario chiudiamo la seduta alle ore 10.30.

La chiudiamo alle 10.30 ma devo dare atto che alle 10.29 è uscito il consigliere Gaspari di Girolamo."
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Alle ore 10:30, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

La seduta termina alle 10:31.
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